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Öffentliches Kurzprotokoll über die Öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 13.09.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:20 Uhr 
Sitzungsort: Bürgersaal Rathaus Wildberg, Marktstraße 2, 72218 Wildberg 

 
 
TOP 1 Informationen und Bekanntgaben 
 
SR Mogler und Herr Schulz nahmen entschuldigt nicht an der Sitzung teil. 
 
BM Bünger begrüßt alle Anwesenden zur Sitzung und erläutert zunächst zum TOP 2, dass 
es zwei Punkte zu beachten gibt: Es gibt eine formelle Betrachtungsweise über die Zulässig-
keit und eine inhaltliche Auseinandersetzung. Der Gemeinderat kann sich jederzeit der Auf-
fassung des Bürgerbegehrens anschließen. In dieser Sitzung wird jedoch lediglich über die 
formelle Zulässigkeit abgestimmt. Nach Auffassung der Verwaltung ist das Bürgerbegehren 
zulässig. Der Gemeinderat kann jedoch auch die Zulässigkeit ablehnen, jedoch müsste BM 
Bünger diesem Beschluss wiedersprechen.  
In einer zweiten Sitzung wird dann über den Inhalt des Bürgerbegehrens gesprochen. Zu 
dieser Sitzung werden die Vertrauenspersonen noch einmal inhaltlich angehört. In dieser 
zweiten Sitzung sollen dann auch alle weiteren Daten und Regularien des Bürgerbegehrens 
besprochen werden. 
Weiter bittet BM Bünger die Vertreter der Bürgerinitiative ihm bis zur nächsten Gemeinde-
ratssitzung am 29.09.2022 ihre Argumente zukommen lassen, damit diese dann in der Sit-
zungsvorlage zusammen mit den Argumenten der Verwaltung berücksichtigt werden können. 
Aus diesen Gründen bittet BM Bünger den Beschlusspunkt „b)“ des TOP 2 zunächst abzu-
setzen und in der nächsten Sitzung zu behandeln. 
BM Bünger fragt nach, ob der Gemeinderat mit dieser Vorgehensweise einverstanden ist. 
 
SR Ostertag erklärt sich mit dem Vorgehen einverstanden. 
 
Abstimmung: Einstimmig wird Punkt „b)“ zu TOP 2 abgesetzt. 
 
BM Bünger gibt bekannt, dass  

1. Das Backhaus in Gültlingen nicht in das Sanierungsgebet mit aufgenommen wurde. 
2. Der Zusatz „Schäferlaufstadt“ als Bezeichnung für die Kernstadt der Stadt Wildberg 

vom Regierungspräsidium genehmigt wurde. 
3. Waldflächen zwischen Oberjettingen und Herrenberg (hinter dem Umspannwerk) im 

Staatswald als potentielle Windkraftanlagenstandorte überprüft werden. Auf der Ge-
markung Wildberg sei aber kein potentieller Standort geplant. 

 
BM Bünger weist darauf hin, dass das Protokoll vom 04.08.2022 (GR/009/2022) beurkundet 
wurde und zur Einsichtnahme ausliegt. 
SR Rathfelder und SRin Schröder erklären sich bereit, das heutige Protokoll zu Beurkun-
den.    
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TOP 2 Zulässigkeit des Bürgerbegehrens zum Erhalt des Bolzplatzes in Effringen 
Vorlage: BV/138/2022 

 
Beschluss: 
    1. Der Gemeinderat beschließt die Zulässigkeit des Bürgerbegehrens.   
 
Abstimmung: Ja: 18  Nein: 0  Enthaltung: 2  Befangen: 0   
 
TOP 3 Beschluss zur künftigen Struktur des Ordnungsamts 

Vorlage: BV/139/2022 
 
Der Gemeinderat beschließt die neue personelle Struktur und die damit einhergehenden 
sozialverträglichen personalrechtlichen Maßnahmen.  
Die Innendienststelle wird wie beschrieben ausgeschrieben.  
Zudem beschließt der Gemeinderat die kommunalpolitischen Aufgaben, welche das Ord-
nungsamt der Stadt Wildberg übernehmen soll.   
   
 
Abstimmung: Ja: 19  Nein: 1  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
 
TOP 4 Maßnahmen zur Energieeinsparung 

Vorlage: BV/142/2022 
 

1. Der Gemeinderat befürwortet die Umsetzung der vorgeschlagenen Maßnahmen zur 
Energieeinsparung. 
 

2. Abweichend zur Sitzungsvorlage wird das Ausschalten der Straßenbeleuchtung auf 
22:30 Uhr festgelegt. 
 

3. Abweichend zur Sitzungsvorlage wird das Einschalten der Straßenbeleuchtung auf 
06:00 Uhr festgelegt. 

  
4. Der Gemeinderat schließt sich den Vorschlägen des Vereins „Für Wildberg Bürger- 

und Gewerbering“ bezüglich der LED-Weihnachtsmarktbeleuchtung an. 
  
 
Abstimmung: Ja: 20  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
 
TOP 5 Ersatzbeschaffung eines Fahrzeugs für den Bereich Hochbau 

Vorlage: BV/144/2022 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt die Anschaffung des Renault Zoe entsprechend des dargestell-
ten Sachverhalts zum Bruttoangebotspreis in Höhe von 19.890,- € als außerplanmäßige 
Aufwendung.   
 
Abstimmung: Ja: 20  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
 
TOP 6 Anfragen und Anregungen 
 
keine   
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gez. Finanzen Erik Beckmann 
Schriftführer/-in 
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